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A Városvédő és -Szépítő Egyesület elnökségének beszámolója 
a 2023. évben végzett munkáról 

 
Tisztelt Egyesületi Tagok! Kedves Városvédő Társaim! 
 
A 2023-ra tervezett munka elvégzését - az előző évekhez hasonlóan, az orosz-ukrán háború 
következményei ellenére - sikeresnek mondhatom. Egyesületünk tagsága tevékeny, szívesen 
vállal feladatot, az elnökség tagjai rugalmasan végzik munkájukat. Közös, egymást gyakran 
kiegészítő tevékenységünk teszi eredményessé és sikeressé egyesületünk működését.  
 
A munka egész évben folyamatos volt, a tervezett feladatokat csaknem kivétel nélkül 
elvégeztük: 
 

- egy beszámoló közgyűlést tartottunk, 
- az elnökség öt alkalommal (mindig határozatképesen) ülésezett,  
- az Ellenőrző Bizottság saját beosztás szerint tartotta üléseit, a pénztárossal és az 

elnökséggel rugalmasan együttműködött és a szükséges módon segítséget nyújtott. 
 
Az elmúlt év folyamán négy tagtársunk indult el a minden élők útján.  
Geszti Jánosné munkájára a gyermek iránti szeretetre nevelése különösen a táboraink 
alkalmával számíthattunk. Bozó Margit, Anna rendezvényeink egyik elmaradhatatlan 
résztvevőjét, alig két évet tudhattuk tagjaink között. Oláh Albert elszármazott, mindig 
jókedélyű fotóstársunk. Papi Lajos a fotózás szerelmese, a Kossuth Fotóklub megálmodója, 
több évtizeden keresztül vezetője rendezvényeink egyik elmaradhatatlan résztvevője. 
 
Személyiségük, támogatásuk, tevékenységük hiányozni fog egyesületünk közösségéből. 
Emlékük a beszámoló által, a közgyűlés jegyzőkönyvében is megörökítésre kerül. 
 
Jelenleg közösségünknek 159 fő magánszemély és 3 jogi személyiségű tagja van. Nagy öröm, 
hogy 2023-ban 5 új tag (Kovács Lilla, Dávidné Benkő Erzsébet, dr. Toldi Ferencné, Kaszás 
erika, Kaszás Attila)  
 
Kérem tagtársainkat, vonjuk be őket munkáink elvégzése során, hogy minél hamarabb 
megtalálják a hozzájuk legközelebb álló tevékenységet, ezzel elősegítve közösségünkbe történő 
beilleszkedésüket. 
 
Örömmel számolok be arról is, hogy egyesületünk tagjai közül ismét többen rangos 
elismerésben részesültek az elmúlt időszakban: professzor emeritus dr. Tóth Albert a Tessedik 
Sámuel díjban, Gaál Kálmán polgármester, elődegyesületünk alapító tagja Posztumusz 
Díszpolgári Címben részesült. Dr. Varga Zoltánné a dr. Petkovics Tamás Szociális és 
Egészségügyi Díjat; Ferencné Subicz Katalin a Pedagógus/Oktató Szolgálati Emlékérmet 
vehette át. 
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Egyesületünk sikeres működésében, a vállalt feladatok teljesítésében nagy segítségünkre 
vannak évek óta a város civil szervezetei, a közművelődési intézmények, az iskolák, cégek 
munkatársai (Városi Nyugdíjas Klub, ’48-as Olvasókör népdalkörei, Vasutas Nyugdíjasok, 
Öregdiákok Baráti Köre, Nagykun Nádor Huszárbandérium, Művelődési Központ és Könyvtár, 
TV Kisúj, Arany, Kossuth, Illéssy Iskola, Gimnázium, Polgármesteri Hivatal, KUNSZÖV Kft., 
KUNFA Kft., Esztergál Bt., Városgazdálkodási Nonprofit Kft., Kumánia Gyógyfürdő Kft., 
OPTIBUSZ-CITY Kft., Magyar Közútkezelő NZRT., KISÚJLAP Kft., Stílus Papírbolt, Zöldy 
Gyógyszertár, Fényképész üzlet, STARTER 98 Kft., Kenderesről a Lukács kertészet), akik 
főleg egyesületi tagjainkon keresztül segítik munkánkat. Jelentős támogatónk Kisújszállás 
Város Önkormányzata, a Nagykun Hagyományőrző Társulás, valamint a vállalkozók és 
városunk lakói is. 
 
A működés feltételeinek biztosítása, az ifjúsági munka színvonalának megőrzése és a Piculás 
Civilház működtetése érdekében központi és önkormányzati kiírásokra pályáztunk és 
adományokat gyűjtöttünk. Az év folyamán három pályázatot nyújtottunk be a Nemzeti 
Együttműködési Alap Nemzeti Összetartozás Kollégiumához, egyet az Agrárminisztérium 
Hungarikum Főosztályához és egyet pedig a Városi Civil Alaphoz, „civil közösségi 
tevékenységek és feltételeinek támogatása”. Tíz pályázatot adtunk be Kisújszállás Város 
Önkormányzatához, egyet pedig a Nagykun Hagyományőrző Társuláshoz. 
Minden beadott pályázatunk támogatásba részesült. Az országos pályázatainknak köszönhetően  
többlet feladatokat végeztünk el és jelentősen javítani tudtuk működésünk feltételeit, a Piculás 
Civilház állapotát. 
 
A 2023-as év ismét megpróbált bennünket. Mindannyian éreztük az orosz-ukrán háború 
gazdasági hatását. A jelentős energia áremelkedések következtében felgyorsult inflációs 
hatásokat közvetlen intézkedésekkel próbáltuk enyhíteni, mely részben sikerült is.  
Tervezett feladataink teljesüléséről olvashatnak a Számviteli beszámolóban és a Közhasznúsági 
jelentésben is. Az azokban foglaltakon felül egyesületünk szerteágazó éves munkájáról az 
alábbiak szerint számolok be: 
 
 

I. Legjelentősebb rendezvényeink 
 
1. Február 24.-én sikeresen megszerveztük és lebonyolítottuk a 2023. évi beszámoló 

közgyűlést. Az előkészületekben, szendvicsek készítésében segédkeztek: Kása Attila, Kása 
Gáborné, Nagy Gy. Róza, Horváth Lászlóné, Tóth Erzsébet, dr. Varga Zoltánné, Doba 
Józsefné. A közgyűlést Dr. Ducza Lajos tiszteletbeli elnök vezette, a 2022-as évről 
beszámolót tartott Tatár Zoltán elnök, az ellenőrző bizottság nevében Fekete Imréné 
értékelte számokban az elmúlt évet és Csiszár Gizella könyvelőnk beajánlotta a 2023. évi 
költségvetést . A 2023. évi munkatervet ismertette Kása Attila titkár, a 2023-éves szervezési 
kérdésekről Nagy Lajos alelnök adott tájékoztatást. 
Még ezen a napon „Ahogy tagjaink látják…” című kiállítás sorozat IX. évad részeként, első 
alkalommal megrendezett, Csiszár Gizella tagtársunk első önálló „Írország: a 
smaragdsziget” című fotókiállításának megnyitójára került sor, amelyet Szűcsné Nagy Zita 
elnökségi tagunk nyitott meg. A kiállítás létrehozásában, megszervezésében az alkotón 
kívül, Balog Beáta elnökségi tag, Balogh Zsuzsanna egyesületi tag vett részt. A közgyűlés 
és kiállítás megnyitót követően jó hangulatú baráti beszélgetésre került sor, miközben 
elfogyasztottuk az egyesületi tagok által készített finom süteményeket és szendvicseket. Ez 
utóbbira Kecze Jánosné ajánlotta fel a tojásokat. Süteményeket sütött Ari Károlyné, Csiszár 
Gizella, Horváth Lászlóné, Kása Gáborné, Orovicz Jánosné, Rideg Istvánné, Szilágyiné 
Csillag Mária. 
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2. Március 14-én 17:00 órai kezdettel, 2023. március 14-én délután ismét megtartottuk a 
Fáklyás felvonulást, mely során felkerestük városunk legjelentősebb, az 1848/49-es 
forradalmi eseményekhez köthető emlékhelyeit. A sok éves hagyománynak megfelelően, 
az Illéssy-Kossuth Emlékkapuhoz hívtuk az érdeklődőket, ahol szép számmal 
képviseltették magukat egyesületünk tagjai, civil partnereink képviselői, az oktatási 
intézményeink pedagógusai és tanulói, valamint, városunk lakossága. Dr. Ducza Lajos 
helytörténeti kutató, egyesületünk tiszteletbeli elnöke emlékező beszédében felelevenítette 
elődeink példaértékű hozzáállását a forradalmi eseményekhez és sok érdekességet tudtunk 
meg az akkori Kisújszállás történetéről is. A 48-as Olvasókör népdalköreinek előadásában, 
Angyal Ferenc citerás közreműködésével, két megindító dalt hallhattunk. Az Illéssy utca 
52. szám előtti emlékkapunál koszorúk elhelyezésével tisztelegtünk az 1848/49-es 
forradalom és szabadságharc eseményeiben, valamint Kisújszállás életében elévülhetetlen 
érdemeket szerző Illéssy család tevékenysége előtt, kiknek egykori lakóházában Kossuth 
Lajos is többször megfordult. A rendezvényt Szűcsné Nagy Zita konferálta. Egyesületünk 
koszorúját dr. Ducza Lajos és Kása Attila helyezte el. 
A fáklyák meggyújtása után, a Nagykun Nádor Huszárbandérium tagjainak vezetésével, a 
szokásos útvonalon vonult a menet, melyet a Kisújszállási Lovas Egyesület két lovasa 
kísért. Az Illéssy Sándor Baptista Középiskola udvarán lévő szobornál Toldi Attila 
főigazgató úr mesélt a névadó harcok során tanúsított történelmi jelentőségű eredményeiről 
és a városunkban betöltött szerepéről. Majd, az iskola három tanulója által előadott vers 
után, elhelyeztük Illéssy Sándor szobránál az emlékezés koszorúit. (Egyesületünk nevében 
koszorúzott dr. Varga Zoltánné, Ábri Imre). 
A Kálvin parkban, Illéssy János és Kossuth Lajos mellszobránál, a koszorúzást megelőzően, 
a Református Kollégium rövid műsorával emlékeztünk a dicső, márciusi napokra és annak 
hőseire. Gulyás Sándor tanár úr köszöntője után egy szavalatot, majd pedig egy énekszámot 
hallgattunk meg Habonyné Pardi Andrea tanárnő vezényletével. (Egyesületünk nevében 
koszorúzott dr. Varga Zoltánné, Ábri Imre) 
 

3. Március 30. és április 1-én zajlott önálló kezdeményezésünkként, a már évek óta sikeres 
TE SZEDD! akció, melyen összesen 162 fő vett részt. Ebből 90 fő általános iskolás, 17 fő 
középiskolás és 55 fő felnőtt. A szervezőmunkában ismét különösen nagy segítséget 
jelentett az általános iskolák pedagógusain keresztül intézményeik aktív közreműködése. A 
két nap alatt összesen, 700 munkaórában, 450 zsákban mintegy 4840 kg hulladékot, 
illegálisan elhelyezett „szemetet” gyűjtöttünk össze, ami nem kis teljesítmény. A városból 
kivezető összes út mentén tevékenykedtünk Kenderes, Túrkeve, Karcag, Ecsegfalva, 
Örményes felé is, valamint, a Villanyház környékén, felhasználva a Mezei Őrszolgálat és a 
közterület felügyelők által adott információkat. A város határában, a hivatásos vadászok 
tájékoztatása alapján szennyezett területek voltak a mostani akcióban érintettek. A 
mezőőrök, a közterület felügyelők és a hivatásos vadászok maguk is személyesen vettek 
részt a gyűjtésben.  
Elszomorító, hogy a lakosság ennyire nem törődik környezetével és szándékosan okoz kárt. 
Ez abból is látszik, hogy a felelőtlenül eldobált csomagolóanyagok mellett egyre több a 
zsákban összegyűjtött és az utak mentén szándékosan, szennyező módon elhelyezett, de 
eredetileg máshol keletkezett hulladék. 
Mindenki lelkesen, balesetmentesen dolgozott. Reméljük, a résztvevők nem fognak 
illegálisan hulladékot elhelyezni sehol és barátaikat, családtagjaikat is erre intik majd. 
A gyűjtésben résztvevők a munkavédelmi felszerelésen felül ismét kaptak müzli szeletet és 
ásványvizet. Orovicz László, Győri József, B. Szabó Kálmán, Nagy Lajos a hulladékot 
gyűjtötték be és szállították a Közútkezelő telephelyére saját járműveikkel. Horváth Péter, 
Nagy István, Szőke János, Berényi János, Borsi István a résztvevőket szállította saját 
autójával a különböző munkaterületekre. 
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Az akciót támogatták, segítették: Kisújszállás Város Önkormányzata (támogatás), a korábbi 
TE SZEDD! program (zsák, kesztyű), az Optibusz-City Kft. (gyűjtő önkéntesek oda-vissza 
szállítása), az Arany iskola, a Mezei Őrszolgált, a Közterület Felügyelők, a Petőfi 
Vadásztársaság, a kisújszállási Rendőrőrs, a Magyar Közút Nonprofit Zrt. Kisújszállási 
Mérnöksége, a Városgazdálkodási NKft. Az érintett intézmények részére előzetes 
tájékoztató levelet, majd minden közreműködő szervezet felé köszönő levelet juttatunk el. 
 

4. Április 14-én délután került megrendezésre a hagyományos, Műemléki világnapi 
rendezvénysorozatunk. 16 órára, a Kálvin Parkba hívtuk az érdeklődőket, ahol Tatár Zoltán 
elnök köszöntője után Gaál Kálmán, városépítő polgármester, egyesületünk által, 2017-ben 
állított mellszobránál helyeztük el a tisztelet koszorúit.  
Ezután, a Vásár utca 20. számú ház falán, kiemelt helyi védettséget jelölő táblát avattunk. 
Dr. Ducza Lajos, egyesületünk tiszteletbeli elnöke elevenítette fel az épület történetét, 
(melyről, részletesen, a Kalendáriumban olvashatnak). Beszédében rámutatott, hogy a 
település történelme szempontjából meghatározó, hagyományőrző közösségünk munkáját 
és kultúráját tükröző, sajátos megjelenésű építészeti örökség, a polgárházak mintájára épült 
az 1800-as évek elején. A történetből kiderült, kevés épület van a városban, melynek lakói 
olyan meghatározó szerepet játszottak a város életében, mint az itt megforduló családok 
(Pethék, Bibók, Gaálok, Kordák) tagjai. Pethe Gábor ügyvéd, későbbi rendőrfőnök (szülei 
építették a házat) Bibó Gedeon városi és a 48-as kórház főorvosának lányát vette feleségül. 
Az ő lányuk, Pethe Mariska pedig Gaál Kálmán polgármester fiához, Gaál Jánoshoz 
(későbbi polgármester) ment nőül, kiknek idősebb lánya, Gaál Margit, Korda Andor 
banktisztviselő neje lett. Az ifjú pár, - nászajándékként - beköltözött a Pethe házba, amit 
ekkortól Korda-házként ismerünk. A hamar megözvegyült Kordáné, két gyermekével, a 
táblaavatáson is részt vevő Korda Jánossal és húgával, Madarászné Korda Erzsébettel élt a 
házban az államosításig. Az 1960-as években Korda János visszavásárolta a családi 
örökséget, amit 2002-ben, az édesanya halála után, birtokba vettek az ifjú Korda örökösök, 
s ezzel egy új korszak kezdődött a ház történetében. 2008-tól elkezdődött és napjainkban is 
folytatódik a szakszerű felújítás. Az épület település képet meghatározó értékű elemeinek 
védelme, jellegzetes karakterének a jövő nemzedékek számára történő fenntartása 
kiemelkedően fontos, megóvása, védelmével összhangban lévő használata és bemutatása 
közérdek. Köszönet a Korda családnak, hogy mindezt szem előtt tartják! A táblát, a család 
nevében Ildikó és a ház jelenlegi lakója, a legifjabb János, valamint Kecze István 
polgármester leplezte le, majd ifjabb Korda János szólt a szép számú közönséghez, akik - a 
tulajdonosok invitálására – megtekintették a ház belső részeit is.  
A rendezvénysorozat harmadik elemeként, az egyesületünk által 1989-ben alapított Gaál 
Kálmán Díj átadására került sor a Piculás Civilházban. Felvezetésként, Tatár Zoltán elnök 
beszélt a Műemléki Világnap jelentőségéről, majd Dömök Péter trombitajátékát hallgattuk 
meg, akit Orosz Balázs, a Baptista Alapfokú Művészeti Iskola tanára kísért zongorán. 
Ezután került sor a díj átadására, melyet, az elnökség döntése alapján, Balogh Károlyné 
Kása Erzsébet vehetett át több évtizedes, példaértékű hagyományőrző munkájáért, az ősi 
mesterség, a szalmafonás tudományának felélesztéséért, tovább adásáért, városunk jó 
hírnevének öregbítéséért, az egyesület rendezvényeinek sikeres megvalósításához nyújtott 
számtalan segítségéért.  
A programsorozat jó hangulatú, önköltséges baráti vacsorával zárult, ahol, dr. habil Kovács 
Tibor egyesületi tag adott rövid tájékoztatást az aznap esedékes, Földrajz Éjszakája 
rendezvénysorozattal kapcsolatosan. 
Köszönjük mindenkinek, aki bármivel is hozzájárult a rendezvénysorozat sikeres 
megrendezéséhez, Kisújszállás Város Önkormányzatának és a NEAO-KP-1-2023-6-00005 
pályázatnak pedig az anyagi támogatást. 
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5. Április 15-én délután az Időutazás a gémeskút körül című hagyományőrző 
rendezvényünkre került sor. Immár 14. alkalommal gyűlt össze számos érdeklődő a 
Városvédő és -Szépítő Egyesület meghívására a Pásztorkodás Emlékhelye körül. A 
rendezvény kezdete a heves zápor miatt csúszott ugyan, de azt követően, sokan családostól 
érkeztek és több bográcsban is rotyogott a pásztorétel.  
Szűcs Gábor kisújszállási lovas gazda és ifjú segítője, Czibi Máté Püspökladányból, közös 
csikós produkcióval szórakoztatta a közönséget. A fogatosok közül Nagy Sándor és Monoki 
Ferenc, a kisújszállási Lovas Egyesület részéről sétakocsikázással járultak hozzá az élmény 
fokozásához. Öröm volt látni, hogy már a családok ifjabb tagjai is milyen magabiztossággal 
hajtják a fogatot. A Tájházban a csipkeverők és a hímzők, a sátrak alatt a Szalma- és 
Csuhéfonók valamint Nagy István karikás ostor- és pásztorbot készítő mutatta be tudását. 
Új nevezőkkel, köztük gyerekekkel zajlott a karikás csörgető és vízhúzó verseny. A 
segítőket, közreműködőket Gönczi Károly tagtársunk bográcsgulyásával vendégeltük meg. 
A 48-as Olvasókör Népdalkörei, Angyal Ferenc citerás közreműködésével, a megszokott 
lelkesedéssel nótáztak a sátor alatt, melyhez az érdeklődő közönség is szívesen csatlakozott. 
Nagy István tárogatós az eső tematikájára felfűzött népdal csokorral lepte meg a 
közönséget.   
A rendezvény során kisebb csoportok alakultak, a hivatalos programot követően még órákig 
folyt a „jóízű” történetmesélés, múltidézés. A közönség soraiban most is, mint minden 
évben, a jól ismert arcok mellett, újakat is felfedeztünk. A rendezvényt Kisújszállás Város 
Önkormányzata, a Nagykun Hagyományőrző Társulás és a NEAO-KP-1-2023/6-000005 
pályázat támogatta. A kútnak és környékének, valamint, az emléktáblának a rendbetételével 
a közeli lakosok és egyesületünk tagjai is hozzájárultak ahhoz, hogy az egész évben kedvelt 
pihenő- és emlékhely idén tavasszal is megszépüljön.  
 

6. Április 21-én az Országos TeSzedd! akcióhoz csatlakozva idén már második alkalommal, 
- köszönhetően az Arany Iskolások (150 gyermek) hathatós segítségének, - megszerveztük 
a városi hulladékgyűjtési akciónkat. Április 11-én visszaigazolták az országos TeSzedd! 
akcióhoz történő csatlakozásunkat, és április 19-én meg is érkezett hozzánk 350 db 
TeSzedd-es zsák, 200 db kötöző és 200 db kesztyű. 
A regisztráció sajátossága és hiányossága miatt a több helyről gyűjtött hulladékot, a teli 
TESZEDD! zsákokat át kellett szállítani az Óvárosba a hulladék halom mellé. (Téglagyár 
u. 8. előtt 4 zsák + egy rossz hűtő; Munkácsy u. 24. előtt 3 zsák + TV maradék; Honvéd u. 
20. előtt 3 zsák; Béla király u. 22. előtt 3 zsák + használt medence, a város nyugati végén 
az úgynevezett régi 4-es szakaszon kb. 15 zsák; Vadászház parkoló kb. 5 zsák) A szállítást 
Doba József végezte az önkormányzati gépjárművel, közmunkások segítségével április 26-
án. 
 

7. Május 12-13. kétnapos önköltséges egyesületi kiránduláson vettünk részt, Mád -Tarcal - 
Szerencs – Monok – Miskolc – Aggtelek – Poroszló útvonalon. A jóhangulatú, 
„összekovácsoló” belföldi kiránduláson 28 fő vett részt, amelyből 25 fő tagtársunk volt. Ez 
a kirándulás volt az egyik legjobban sikerült kirándulásunk, úgy érezzük, hogy mindenki 
elégedett volt mind a programokkal, mind a szállással, mind az ellátással. Tapasztalataink 
jó alapot szolgáltatnak a 2024. évi kirándulásunkhoz. A kirándulás fő szervezői már 
hagyományosan, Kása Attila titkárunk és Monoki Anita pénztárosunk volt. 
 

8. Június 26-30. között került megrendezésre a 37. Városszépítő tábor és a Ráday Mihály 
Város és Faluvédők Országos Szövetségének 31. Országos Városszépítő Tábora, mely 
ismét sikeresen zajlott. Kása Attila titkárunk, táborvezetőnk, és Nagy Lajos alelnökünk az 
elmúlt évben bevezetett merész és újszerű szervezésnek köszönhetően, az elnökség 
tagjaival és a tagtársakkal színvonalas, értékőrző tábort szervezett.  
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Nagy örömünkre, a Kisújszállási Városvédő és -Szépítő Egyesület kezdeményezéseihez 
évről-évre egyre többen csatlakoznak. Így van ez a táborunkkal is, hiszen, az országban 
egyedülálló módon, 37. alkalommal - megszakítás nélkül - megrendezett városszépítő 
táborba eddig sosem látott számú személy, 96 fő kisújszállási vagy ide kötődő általános- és 
középiskolás, valamint 57 fő felnőtt vett részt. A táborvezető Kása Attila volt. De ez nem a 
teljes létszám. A Ráday Mihály Város- és Faluvédő Szövetség 31. alkalommal 
megrendezett országos táborának 12 fő tanuló és 3 fő felnőtt résztvevője is velünk együtt 
dolgozott. Az eddigi táboroknak mindig Pinczésné Kiss Klára, a szövetség választmánynak 
tiszteletbeli tagja volt a vezetője, és minden évben az ország más-más települését 
szépítették, és ismerték meg. Összesen tehát 168 táborozó mintegy 2400 órában végzett 
értékőrző, értékteremtő munkát. 
A teljesség igénye nélkül az elvégzet feladatok: több helyen gyomláltunk, gereblyéztünk 
intézmények területén belül és a város közterületein is; virágot ültettünk; korlátokat, 
palánkokat, padokat, lelátókat, kerítéseket, játszóteret festettünk, meszeltünk; raktárt 
rendeztünk és sok ismeret szereztünk a Morgó pincéjének pakolása során; javításokat 
végeztünk a Piculás Civilházban; emléktáblákat és emlékköveket újítottunk fel; egykori 
épületek homlokzat díszeit lajstromoztuk és dokumentáltuk; felújítottuk az Alkotóház 
feliratát; bekapcsolódtunk a Vasúttörténeti Minipark kialakításának munkálataiba; a 
határban és a város területén fellehető emlékhelyeket, köztéri alkotásokat festettük, 
tisztítottuk; letisztítottuk és nedvesség elleni szerrel impregnáltuk köztéri szobraink egy 
részének talapzatát; virágtartókat, kukákat meszeltünk; a Süsü játszótér elemeit, valamint a 
Szabadság téri játszótér kerítését is festettünk, takarítottunk; 12 buszmegállót takarítottunk, 
környékét gyomláltuk; a Déli temetőben sírgondozást végeztünk katona- és pedagógus 
sírokon; az izraelita temetőben folytatódott a cserjézés, kaszálás, elhagyott sírkövek 
kutatása, állagmegóvása; pakolás, takarítás a Szabadság téri iskolaépület pincéjében. 
Mindez persze nem valósulhatott volna meg rengeteg támogatás nélkül. Az országos tábor 
költségeihez jelentősen hozzájárult a Ráday Mihály Város- és Faluvédő Szövetség. 
Kisújszállás Város Önkormányzata, és a NEAO-KP-1-2023/6-000005 pályázat keretében 
Magyarország Kormánya is a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. Nemzeti Együttműködési 
Alapon keresztül a támogatók között van. A Móricz Zsigmond Református Kollégium 
rendelkezésre bocsájtotta iskolaépületét a tábor megvalósításához, munkatársait az 
ebédeltetés lebonyolításához. Minden iskola anyagot adott a végzendő feladatokhoz. A két 
általános iskola alapítványai is támogatták munkánkat. A Kumánia Gyógyfürdő Kft. is 
jelentős alapanyag támogatást nyújtott, ráadásul három napon a táborozók térítésmentesen 
fürödhettek is a munka után délután. A pénzbeli és természetbeni támogatást, helyet, 
munkát, engedményt adók sora szinte végtelen. Egyesületünk saját forrásait is felhasználta 
a sikeres megvalósításhoz. Ezen felül nagyon sok biztató szót is kaptunk a lakosoktól. 
Mindenkinek szeretnék ezúton is kifejezni köszönetünket! 
A munka és annak öröme, az értékteremtő és értékőrző munka eredménye mellett mi is 
igyekeztünk adni a résztvevőknek valamit köszönetképpen. A táborozók ebédet, napközben 
frissítőt, az 5 napon keresztül résztvevők feliratos pólót kaptak. Minden tanuló fürödhetett 
a Kumániában. Csütörtökön a Vigadó felajánlásaként természetfilmet nézhettek a moziban. 
Az érettségire készülők igazolást kaptak a teljesítendő 50 órás közösségi szolgálatukhoz. A 
kiemelkedő munkát végzőket külön is jutalmaztuk. Pénteken emlékfát ültettünk. 
Az országos táborozóknak további délutáni programokat is szerveztünk. Több városnézést, 
lovas és kézműves foglalkozást, kemencés és bográcsos vacsorát, múzeumlátogatást 
Kisújszálláson és Karcagon, üzemlátogatást a rizsfeldolgozóban. Ők is mozizhattak velünk, 
és részt vettek a Vasúttörténeti Minipark avatásán, valamint a pénteki fotókiállítás 
megnyitóján. Ajándékként városismereti kiadványainkat is magukkal vihették az ország 
különböző településeire. 
A pénzben és természetben érkezett támogatásokat munkára és a helyi értékek megőrzésére 
fordítottunk, ami, őszintén reméljük, hogy a résztvevőket további munkára, a város lakosait 



7 
 

pedig helyi értékeink megóvására ösztönzi. Az országos táborozók ötletet és ösztönzést 
meríthetek a kisújszállási összefogásból. 
 
A tábor záró napján több programot is szerveztünk, így délelőtt a Holokauszt 
megemlékezést, ahol dr. Ducza Lajos tiszteletbeli elnökünk mondott megemlékező 
beszédet. 
 
Délután 16 órakor pedig több hónapos munkánk eredményeként létrejött „Vasúttörténeti 
Minipark” avatására került sor. A vendégeket köszöntötte és a park kialakításáról Tatár 
Zoltán elnök tájékoztatta a jelenlévőket. Avató beszédet dr. hab. Kovács Tibor tagtársunk 
mondott. A leleplezést, dr. hab. Kovács Tibor, Varga József, Tatár Zoltán hajtotta végre. 
Ezt követően Nagy István „szárazon” bemutatta a vízdaru működését a szépszámú (100-
150fő) érdeklődő közönségnek. Majd a vasútállomás nemdohányzó várótermében a 
vasúttörténeti kiállítás megtekintésére volt lehetőség Varga József és Szűcs Lajos 
tolmácsolásában. 
 
Még ezen a napon 17,30 órakor került sor a Város és Faluvédők Országos Szövettségének 
díjátadására, mely díjat Pinczésné Kiss Klára, az országos városvédő táborosok vezetője, 
adta át ,a Fiatalok az épített örökségért ifjúsági pályázat egyik itt táborozó nyertesének. Ezt 
követően „Ahogy tagjaink látják…” című kiállítás sorozat IX. évad részeként, a második 
alkalommal, Horváth Péter „El Camino” című - előadással egybekötött - fotókiállítása 
is sor került. A Tatár-Balla Ágnes elnökségi tagunk által rendhagyó és szórakoztató kiállítás 
megnyitóját követően, a közel ezer kilométeres gyalogútja különleges élményeiről, az út 
sajátosságairól szóló élvezetes és tartalmas előadásban volt részünk. A kiállítás 
létrehozásában, megszervezésében az alkotón kívül, Balog Beáta elnökségi tag, Cseh 
Erzsébet, valamint az előadás technikai feltételeinek biztosításában Nagy Lajos alelnök vett 
részt. A héten elvégzett munka „jutalmaként”, az előadást követően, - a Piculás udvarán - 
Nagy Lajos és segítői által (Fekete Istvánné, Horváth Lászlóné) készített öreglebbencs és 
őzpörkölt vacsorával és tagjaink által készített süteményekkel, valamint Horvát Péter által 
sütött krumplis kenyérrel és pogácsával vendégeltük meg a résztvevőket, ahol jó hangulatú 
baráti beszélgetésre került sor.  
Köszönjük mindenkinek, aki bármivel is hozzájárult a táborok, a minpark kialakítás és a 
rendezvénysorozat sikeréhez! 
 

9. Szeptember 1-én „Ahogy tagjaink látják…” című fotókiállítás sorozatunk 9. évadának 3. 
kiállítására került sor. A májusi, élményekben bővelkedő egyesületi kirándulás legjobb 
képeiből „Közös élmények” címmel az egyesületi tagok közös fotókiállítását dr. Ducza 
Lajos tiszteletbeli elnökünk nyitotta meg. A kiállítás létrehozásában, megszervezésében az 
alkotókon kívül, Balog Beáta elnökségi tag, Tatár-Balla Ágnes tag és Cseh Erzsébet vett 
részt. A „csapatöszekovácsolás” érdekében a kiállítást követően, - a Piculás udvarán - Nagy 
Lajos által készített öreglebbencs vacsorával és tagjaink által készített süteményekkel, (Ari 
Károlyné, Kása Gáborné, Nagy Istvánné, Orovicz Jánosné, Horvát Péter) és pogácsával 
vendégeltük meg a résztvevőket, ahol jó hangulatú baráti beszélgetésre került sor. 
 

10. Szeptember 16-án ismét a Kivilágos Kivirradtig Fesztivál keretében várhattuk az 
érdeklődőket totókkal, különböző kiadványokkal, ajándékokkal a környezetvédelem 
témájában. Ismét nagy sikere volt a „Zöld sátor”-nak és a zöldségkupának. Számos 
zöldséggel neveztek gyerekek – felnőttek egyaránt, sőt idén a Kádas György EGYMI 
közössége is nevezett egy 1,48 kg-os céklával. Szép számban volt paradicsom, paprika, 
cukkíni, karalábé, uborka, cékla, de volt dísztök és paradicsompaprika is. Minden a 15 
nevező kapott apró ajándékokat. (Legnagyobb zöldségek dísztök: 3,8 kg Szalainé Csontos 
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Györgyi, cékla 2,64 kg Pajti Péter; 1,48 kg Kádas György EGYMI; Karalábé: 9,3 kg Nagy 
István; 6,9 kg Sándor Lajos, 3,55 kg Kovács Kristóf; paradicsom 0,46 kg Márta Noel. 
Kása Attila főszervező által életre hívott sátrat sokan felkeresték és töltöttek ki parlagfüves 
totót, 170-en írták alá a jelenléti íveket, érdeklődtek tevékenységünk iránt. A zöldsátor 
tevékenység mellett eredményes volt a fesztivál logójával ellátott reklámpólók, 
kiadványaink értékesítése is. Látogatóink 41.500,- Ft adományt adtak, amelyet a Piculás 
Civilház felújítására fogunk fordítani. A Zöld sátorban munkálataiban közreműködött: 
Dávid Kiss Borbála; Fekete Istvánné, Fekete Sándorné; Dr. Varga Zoltánné, Balla Albertné, 
Horváth Lászlóné, Kása Gábor, Kása Gáborné, Kása Attila, Tatár Zoltán, Tatár-Balla 
Ágnes, Nagy Lajos, Nagy Gy. Róza, Klauszman Zoltán, Balogh Bea (fotózott), Békési 
József. Nem tagok: Major Sándor, Kovács István, Tóth Katalin, Török Róza Katalin és 4 fő 
közösségi szolgálatos diák. 
 

11. November 17-én „Ahogy tagjaink látják…” című kiállítás sorozat IX. évad részeként, a 
negyedik alkalommal, dr. hab. Kovács Tibor „A világ Tibi utazótáskájában” vetített képes 
előadása és fotókiállítására került sor. Már hagyománnyá vált, hogy a kiállítást saját maga 
nyitotta meg. A személyes hangvételű megnyitó és az előadás egyben egyfajta 
idegenvezetés is volt. Az esős idő ellenére megtelt érdeklődőkkel a Piculás nagyterme. A 
kiállító, a számtalan országban tett látogatásainak legkülönlegesebb élményeit, témánkként 
csoportosítva, vetített képeken elevenítette föl a szép számú közönség örömére. A kiállítás 
megnyitót követően jó hangulatú baráti beszélgetésre került sor, miközben elfogyasztottuk 
az egyesületi tagok által készített finom süteményeket. A kiállítás létrehozásában, 
megszervezésében az alkotón kívül, Balog Beáta elnökségi tag, Kása Attila tagtársaink és 
Cseh Erzsébet vettek részt. Süteményt sütött Kása Gáborné. 
 
 

II. Kiemelt programjaink megvalósításán felül,  
további jelentősebb tevékenységeink az alábbiak voltak: 

 
1. A Lukács Károly kertész által biztosított virágpalántákat elültettük a LIDL, a 

Buszpályaudvar és a Szabadság téri lakótelep általunk rendszeresen gondozott beton 
virágtárolóiba. Az ültetést szervezte: Kása Attila és Nagy Gy. Róza, a virágok ültetésében 
segédkeztek: Kása Attila, Nagy Gy. Róza, Monoki Kálmánné, Lichtblau Lászlóné, Tóth 
Erzsébet, Kása Gábor, Kása Gáborné, Kása Imréné, Ráczné Vatai Erzsébet. 
 

2. A Zsidó temetőben több alkalommal tevékenykedtünk. Március 17-én cserjézés, fa, gally 
elszállítás. A tábor alkalmával (június 26-30.) cserjézési, gaztalanítási, július-augusztus 
hónapban gyomirtási munkálatokat kaszálást végeztünk Kása Attila szervezésben. 
 

3. Halottak napja alkalmából 25 helyen helyeztük el a megemlékezés koszorúit az 
egyesületünk által rendben tartott pedagógus- és katona sírokon. Kása Attila és Nagy Gy. 
Róza végezték a feladatot.  
 

4. A Piculás Civilház állandó nyitva tartással várta a látogatókat, mindig volt aki kinyisson, 
ha civilek tartottak összejövetelt, vagy egyéb program szerveződött a Civilházban. Az 
elmúlt évek fejlesztéseinek és munkánk eredményeinek köszönhetően egyre többen veszik 
igénybe a Piculás Civilház szolgáltatásait családi és egyéb civil rendezvények céljára. A 
termek, helyiségek nyitási-zárási feladatainak nagy részét Doba József tagtársunk 
bonyolította. A befolyó bérleti díjak nagy segítséget jelentenek az üzemeltetési költségek 
finanszírozásában. Az elmúlt évben, a nagysikerű „Ahogy tagjaink látják…” fotókiállítás 
sorozat mellett, - a megemelkedett közüzemi költségek ellenére - 20 alkalommal került sor 
családi és egyéb rendezvényre. 
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III. Városismertető gyalogos és kerékpártúrák 

 
1. Február 27-én a Városvédő és -Szépítő Egyesület a városi séták keretében 14 órától 

múzeumlátogatást szervezett: a Móricz Zsigmond Református Kollégium Jermy Gusztáv 
természetrajzi szertárát és múzeumát látogattuk meg. Gyülekező a gimnázium előtt, 13.45 
- 14.00 óra között volt közel 20 fő vett részt a jóhangulatú tárlatvezetésen. 
 

2. Március 29-én egy újabb városi séta keretében egyesületünk szervezésében megnézzük a 
Vigadóban a Karikó Katalin elismeréseit bemutató kiállítást, majd egy sétát követően a 
vasútállomáson, a vasúttörténeti gyűjteményt tekinthették meg az érdeklődők. (8 fő) 
 

3. Április 28-án pénteken kora délután, Egyesületünk tagjainak szervezésében 18 fős csapat 
indult újabb felfedező túrára, ki kerékpárral, ki gyalogosan. Az Indián Rizs Kft. telephelyén, 
Kittlinger Dóra ügyvezető, az üzem működéséről, a rizstermesztés különleges folyamatáról, 
a termelési eredményekről és a fejlesztési munkálatokról tartott beszámolót. Ezután, az 
üzem csarnokaiban bepillantást nyertek a rizs pörkölését, tisztítását, osztályozását végző 
gépek működésébe. Az érdeklődő kérdésekre kapott kielégítő válaszok után, minden 
résztvevő kapott egy csomagnyi ízelítőt a cég legkülönlegesebb termékéből, az 
indiánrizsből. Mivel a látogatás éppen vetési időszakra esett, így a lelkes csapatnak 
lehetősége nyílt végig követni a vetőmag útját, a teherautóra pakolástól, egészen a magot 
elszóró mezőgazdasági repülőgép felszállási helyéig. A repülőtéren, megfigyelték az ott 
dolgozók összehangolt munkáját és Rácz János pilóta, városnéző túratársunk profi fel- és 
leszállásait. A hosszú túra ismét elérte célját, a résztvevők kellemesen elfáradva ugyan, de 
jó hangulatú beszélgetésekkel és újabb élményekkel, ismeretekkel gazdagabban tértek haza. 
A következő túra alkalmával - a most látottaktól és hallottaktól fellelkesülve - a rizstáblák 
virágzását tervezik megtekinteni július elején. 
 

4. Július 27-én egyesületünk lelkes tagjai ismét bicikli túrára invitálták az érdeklődőket! Nagy 
örömünkre, - 17 órakor, a Spar parkolóból induló csapat - az indiánrizs különleges 
virágzásának megtekintésére hirdetett biciklitúrán 29 érdeklődő vett részt. Köszönjük 
egyesületünk lelkes tagjainak az újabb élménydús túra szervezését! Néhány kedvcsináló 
mondat (Ari Géza) és fotó (Balláné Csöpi és Varga Zoltánné) tagtársainktól: "Jól sikerült, 
köszönet a szervezőknek! A legkisebb ovisoktól a nyugdíjasokkal bezárólag minden 
korosztály képviseltette magát. Gyönyörű kiránduló időben megcsodálhattuk az alföldi táj, 
a lemenő nyári nap sugarait, a napraforgó táblák vidám színeit, a 2 m magas sötétzöld, 
virágzó indián, vagy fekete rizs táblák kibontakozó termését, tövében az egyedi szépségű, 
kinyílt, kék vízililiommal és sok más vízinövénnyel." 
 

5. Augusztus 12-én reggel, 9 fős, lelkes biciklis csapat indult Ecsegpusztára, hogy - az autóval 
induló egyesületi tagok mellett - részt vegyenek a dr. Balogh János ökológus tiszteletére - 
halálának 21. évfordulóján - rendezett megemlékezésen. A 14 km-es út során, a csendes 
határban kerekezve, az aratásra váró, aranysárga napraforgó táblák mellett haladva, félúton 
megálltak a kerékpározók egy rövid pihenőre, az egykori göröngyösi elemi népiskola 
egyesületünk által állított emléktáblájánál. A 11 órára tervezett megnyitó ünnepségre 
pontban megérkezett a kitartó csapat az ecsegpusztai emlékműhöz. A megemlékezésre az 
ország legkülönbözőbb részeiből érkeztek vendégek. A rendező Alföldkutatásért 
Alapítvány (Kisújszállás), Túrkeve Város Önkormányzata és a Túrkevéért Alapítvány 
nevében Dr. Szabó Zoltán köszöntötte a megemlékezés résztvevőit. Dr. Balogh Jánosról, a 
nemzet ökológusának életművéről Máté Klaudia tájépítész, tájökológus emlékezett meg. 
Györfi Sándor szobrászművész, a professzor arcképét kőbe foglaló alkotásánál a résztvevő 
küldöttségek képviselői tiszteletüket fejezték ki, egyesületünk nevében Fekete Istvánné 
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Piroska és Újfalvi Béla koszorúzott. Ezt követően, a vendéglátók babgulyás és palacsinta 
ebédjét fogyasztották el a résztvevők és jó hangulatú beszélgetéssel telt a puszta parti. A 
kerékpáros csapat 15 órára érkezett haza az élményekben gazdag túráról. Köszönjük a 
szervezők munkáját! (Kerékpárral: Újfalvi Béla; Fekete Istvénné; dr. Varga Zoltánné; Erdei 
Edit; Orovicz Jánosné; Ari Géza (egyesületi tagok) valamint Géza és családja; Rácz 
Jánosné, Rácz János. Gépjárművel: Dr. Tóth Albert; Nagy Gy. Róza (egyesületi tagok), Dr. 
Tóth Csaba; Borhi Tibor és családja) 
 

6. Szeptember 20-án délután, lelkes és igen kitartó társaság vágott neki a csorbai elemi 
népiskola egykori helyére szervezett biciklitúrának. A több, mint 15 km-es út során, végig 
a Kisvasút útján, jó hangulatban, beszélgetéssel, nézelődéssel telt az idő tekerés közben (oda 
s majd vissza is), a szép, napsütéses időben. Az emlékhelyhez érve - melyet egyesületünk 
2016-ban készített -, az emlékidézésé lett a főszerep, előkerültek a régi fényképek is, hiszen 
Oroviczné Ari Irénke és Csízi Pál Csorbán élt és az iskola tanulója volt, Újfalvi Béla 
édesanyja pedig egy ideig ott tanított. A hosszú út után, az év utolsó biciklitúrájáról 
fáradtan, de élményekkel telve érkezett haza a csapat a Piculásba, ahol késő estébe nyúló 
baráti szalonnasütéssel koronázták meg az örömteli délutánt. Köszönjük mindenkinek, aki 
részt vett, vagy bármivel hozzájárult a különleges városi séták, biciklis túrák sikeréhez és 
külön köszönet illeti Feketéné Piroska tagtársunkat, aki ötletgazdaként - segítőivel - 
összefogta az események szervezését 

 
7. Október 18-án folytatva a város különleges értékeit felfedező gyalogos- és kerékpáros 

kirándulások sorát, október 18-án délután 15 főnyi érdeklődő látogatott el a zsidó temetőbe, 
lelkes tagjaink (Fekete Istvánné és dr. Varga Zoltánné) szervezésének köszönhetően. A 
Piculás Civilház előtt gyülekezők közül, a sétálni vágyók 13.30-kor, a kerékpáros csapat 
pedig 14 órakor indult útnak. Az egyesületünk által gondozott kegyeleti emlékhelyen Ari 
Géza tagtársunk várta a látogatókat és ismertette a temetőben nyugvók közösségének, 
valamint, az ott lévő emlékhelyeknek a történetét. Elhivatott kutatómunkájának 
eredményeként, érdekes, eddig sosem látott dokumentumokat és kegytárgyakat is 
bemutatott, az egykoron több, mint félezer lélekszámú kisújszállási zsidó lakosság életéről. 
A résztvevők ismét új élményekkel, információkkal gazdagodtak. 

 
8. November 22. folytatva a város különleges értékeit felfedező gyalogos- és kerékpáros 

kirándulások sorát, 15 főnyi érdeklődő látogatott el a Kádas György Egységes 
Gyógypedagógiai Intézetbe, lelkes tagjaink (Fekete Istvánné és dr. Varga Zoltánné) 
szervezésének köszönhetően. Tatár Jánosné igazgató asszony előadásból 
megismerkedhettek az épületegyüttes történetével és az ott folyó oktató-nevelő és gondozó 
tevékenységgel 

 
 

IV. Tájékoztató a NEA pályázatokon belül, a Piculás Civilház a 4 db homlokzati 
homlokzati nyílászáró cseréjéről 

 
2023. július 20-án e-mailban tájékoztattuk a Nász & Társa Bt.-t az elnökségi döntésünkről és 
megküldtük az árajánlatkérő leveleinket és szerződéstervezeteinket a Piculás utcai ablakok 
cseréjére vonatkozóan, egyben kértük őket ajánlatuk, a pályázatoknak megfelelő megbontására 
az alábbiak szerint: 

 NEAO-KP-1-2023/6-000005 azonosító számú - „Kisújszállási Városvédők Egyesület 
szakmai és működési pályázata 2023” 3db ablak 1.276.350,- Ft 

 NEAN-KP-1-2023/3-000116 azonosító számú - „Működési normatív pályázat 
Kisújszállás 2023”    1db ablak 425.450,- Ft 
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2023. augusztus 02-án ajánlatkérő levelünk alapján megérkeztek a pályázati felosztásnak 
megfelelő ajánlatok, melyet elfogadtunk és elkészítettük mindkét pályázathoz a vállalkozási 
szerződéseket. Az üveggyártás változatlan bizonytalansága miatt, a kivitelezési határidőt 
szeptember 20-ában állapítottuk meg. 
 
2023. augusztus 03-án a Vállalkozási Szerződések aláírásra kerültek, és Nász István helyszíni 
felmérést végzett az ablakgyártásra vonatkozóan. Az ablakok gyártási folyamata ezzel 
megkezdődött. 
 
2023. augusztus 17-én a vállalkozási szerződéseknek megfelelően a 50%-os számlákhoz 
megérkeztek a díjbekérők, (638.175,- és 212.725,- forint) melyek összegeit még aznap átutaltuk 
a vállalkozó számlájára. Az arról készített számlákat 2023.08.28-án kaptuk meg. 
 
2023. szeptember 13-án tájékoztatást tettetünk közzé facebook oldalunkon és szeptember …-
én honlapunkon a NEAN-KP-1-2023/3-000116 azonosító számú - „Működési normatív 
pályázat Kisújszállás 2023” pályázatunkról 
https://www.facebook.com/profile.php?id=100064361454889 
 
2023. szeptember 18-án mindkét vállalkozási szerződésnek megfelelően Nász & Társa Bt. 
Nász István és csapat beépítette mind a négy ablakot, melyről építési naplót, műszaki átadás-
átételi jegyzőkönyvet és teljesítési igazolást készítettünk. 
 
2023. szeptember 19-én Nász & Társa Bt. Nász István és csapata felhelyezte a bejárati ajtó 
minkét oldalára az ajtótok takarást, a megfelelő marási, vési munkálatok elvégzésével. A riasztó 
rendszer érzékelőjét nem kellett leszerelni, azt szépen elrejtették a takaró elem alatt. 
A bejárati ajtónál még a küszöb előtti rész lezárására kell készíttetni, egy keményfa előtét záró-
takaró elemet, hogy kellően lezárjuk a csatlakozást. Még ezen a napon Nagy Lajos 
közreműködésével Vatai Károly megmérte a négy ablakpárkányt, elvitte a tavaly maradt barna 
bádogot, ha kell kipótolja, és megcsinálja a lemezelést. 
 
2023. szeptember 20-án megérkeztek mindkét szerződés szerint, az ablakok végszámlái, 
melyek végösszegét még aznap átutaltuk a Nász & Társa Bt. részére. Nagy Lajos pedig Nagy 
Imrével egyeztette a bejárati ajtó alsó illesztési hézag eltakarását, egy „előtét” küszöb készítését 
keményfából.  
Október 1-jén Gál József térítésmentesen leszabta a kéményfaküszöböt, melyet Nagy Imre 
tagtársunk alakította át, élvédővel látta le és rögzítette. 
 
 

V. Tájékoztató az Összefogás Mintájaként létrehozott Vasúttörténeti minipark 
kialakításáról 

 
2023. január 19-én - több egyeztetés és előkészület után – elkészült a „Vasúttörténeti 
minipark” felállításához szükséges beadvány, melyet eljuttattunk a polgármester úr részére. 
A beadványban kértük a vasútállomás előtti körforgalomban történő felállításhoz az 
önkormányzat hozzájárulását, valamint a polgármester úr közreműködését az avatás során. 
Többszöri egyeztetést követően a 2023. február 22-ei keltezéssel, a park kialakításához mind 
a közútkezelői, mind a tulajdonosi hozzájárulást megkaptuk. 
 
2023. április 12-én elsőkörben megtekintettem a VGN Kft. telephelyén tárolt vízdarut. A 
Tárolt vízdaru sajnos valószínűleg az átszállítás és lebontás következtében több darabban 
található, a legtöbb forgó, mozgó, zár eleme összerozsdásodott, eldeformálódott, annak 
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felállítása javítás, felújítás nélkül nem lehetséges. Így meg kellett szervezni annak felújítását, 
és körülményeit. 
 
2023. április 19-én egyeztettem Varga Józseffel a VSZONYSZ Kisújszállás Nyugdíjas 
Alapszervezet (Nyugdíjas Vasutasok) vezetőjével, hogy Ők milyen feladatokat tudnak 
ellátni. 
Vállalásuk szerint a Nyugdíjas Vasutasok kialakítják a mintegy 3,7 m x 4,0 m alapterületen 
a vasúti sínpárt, a hozzátartozó kavicsággyal, talpfákkal, tartozékokkal. Felújítják a váltót és 
a kézi hajtányt és rögzítik a sínpárhoz. Egyesületünknek a terület rendezése, a sínpár alatti 
tükör kiemelése, geotextilia biztosítása és a vízdaru rendebtétele és felállítása feladatok 
elvégzése „maradt”.  
 
2023. április 25-én Nagy István tagtársunkkal együtt megtekintettük a vízdarut és annak 
elhelyezéséhez szükséges területet. Nagy István a Vízdaru rendbetételét (segítséggel) 
elvállalta, azzal, hogy annak mozgatásához (még a legkisebb elem esetében is) targonca, 
vagy daru kell, így a felújításhoz egy speciális helyet kellett keresni. Közreműködésével még 
aznap sikerült a KUNFERR Kft.-vel (mint jogi személyiségű tagunkkal megegyezni), hogy 
a telephelyükön térítésmentesen biztosítanak lehetőséget emelővel ellátott nyitott területen 
a szükséges munkálatok elvégzésére. 
 
2023. április 26-án Varga Józseffel és Nagy Istvánnal elmentünk Püspökladányba Bíró 
Ferenchez, ahol megnéztünk egy felállított vízdarut, szakmai egyeztetést folytattunk és 
segítséget kértünk a park kialakításához. (ágyazati kő, talpfa, …..) 
Még ezen a napon a Tóth Zoltán ügyvezetővel, a Kisújszállási Városgazdálkodási Nonprofit 
Kft. vezetőjével, mint másik jogi személyiségű tagunkkal megállapodtunk, hogy a vízdaru 
„daruzását” átszállítását és annak javítás utáni felállítását térítésmentesen (előre egyeztetett 
időpontban) elvégzik. 
 
2023. május 4-én a Kisújszállási Városgazdálkodási Nonprofit Kft. átszállította vízdarut a 
Kunferr Kft. telephelyére. Ezt követően Nagy István tagtársunk, folyamatosan dolgozott az 
elemek szétbontásán, javításán és pótlásán. 
 
2023. május 24-én a körforgalomban Ponyokai Bálinttal és Nagy Istvánnal kitűztük a sínpár 
és a vízdaru helyét. A helyszínen Kovács Miklóssal egyeztettünk az vízdaru alapozás 
kiásásáról. Az alapárok ásást és később a vízdaru felállításához szükséges daruzást az RST 
2000 Kft. térítésmentesen vállalta. Még ezen a napon Csíki Endre szintén térítésmentesen 
felajánlotta az alapozáshoz szükséges betont, amit a VGN Kft. szállít ki térítés ellenében. 
A Kunferr Kft. telephelyén megtekintettük a betonozandó alsó elemet és a már elkészült 
pótlásokkal javításokkal, emelőkampóval. A felső részek tekintetében a vasa szakemberek 
tanácsolták, hogy azokat festék és rozsdamentesíteni kellene. 
 
2023. május 26-án reggel 7-kor az RST 2000 Kft. megkezdte a vízdaru alapárok ásását. A 
VGN Kft. a Komatsu-val a helyszínre szállította az alsó elemet és azt beemelte mindaddig 
amíg azt szintbe rögzíteni tudtuk. A zsalu elhelyezését követően elkezdődött a betonozási 
munka. A kitermelt többlet föld egy részét a VGN Kft. elszállította. 
 
2023. május 31-én a sínpár alatti tükör kiemelést és terep kialakítás munkálatait, valamint a 
többlet föld elszállítását, további egyezkedést követően a VGN Kft. gépi- és kiegészítő kézi 
munkával elvégezte. Sajnos az egész terület egy törmelékes zúzottkővel, téglával 
szennyezett föld. Ezért a sínpár lefektetését követően annak kézi törmelékmentesítését el 
kell végezni és a tetejére termőföldet kell behordani. 
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2023. június 2-án Cseh Erzsébet „közmunkásunk” a felszínre került törmeléket, követ, 
betont, Kása Attila közreműködése mellett összeszedte. 
 
2023. június 5-én Varga József tagtársunk a MÁV pályafenntartás helyi vezetőjével (Sass 
Imre főpályamester 30/911-6406, és Kui József raktáros 30/473-6464) megtekintették, hogy 
honnan lehet elhozni az általuk felajánlott 5db vasúti talpfát, a zúzottkövet, 1 pár sínt és a 
hozzá tartozó kötőelemeket. 
 
2023. június 5-én a helyszínen egyeztettem Varga József tagtársunkkal és a MÁV 
pályafenntartás helyi vezetőjével. A megbeszélés alapján a MÁV Pft. munkatársai 
„társadalmi munkában” lefektetik a terfilt, arra a talpfákat és készre szerelik a sínnel. 
Biztosítanak még zúzottkövet és a szegélyhez járdalapokat, de az nekünk kell elszállítani és 
beépíteni. A „társadalmi munkához” a Varga József tagtársunk biztosított két karton sört. 
 . A sínpárt a pályafenntartás dolgozói (8 fő) 2023. június 8-án lefektették. 
 
2023. június 14-én a vízdaru fordító zárszerkezetéhet Győri Attila vállalkozó 
térítésmentesen biztosított reteszrugót. A javítást Nagy István végezte. 
 
2023. június 15-én Jelen Imre vállalkozó, és Nagy István a KUNFERR Kft. targoncás 
segítségével, a KUNFERR Kft. telehelyén a mikrohomokszórásos technológiával 
rozsdátlanította a felső elemeket. Csak az anyagköltséget (homok, gázolaj) kellett 
kifizetnünk (kp. 20.000,-), a munkavégzést térítésmentesen végezte egyesületünknek 
felajánlásként. 
 
2023. június 17-én Tatár Zoltán és Nagy Lajos vezetésével a betonszegélyek lerakását és a 
terület földmunka rendezését, valamint zúzottkő terítést. végeztük el tagtársaink 
segítségével. A betonelemeket Nagy Lajos, Tatár Zoltán, Fodor Kálmán utánfutóval hozta 
el a MÁV Pft. területéről. A zúzott követ Szűcs Zsigmond homlokrakodóval hozta át három 
fordulóban és három forduló földet térítésmentesen. A munkában részt vett Toldi Attila, 
Zsoldos Zoltán, dr. hab. Kovács Tibor, Nagy Károly, Csízi Dávid (KÖSZI), Varga József, 
Tóth Imre, Fodor Kálmán, Nagy Lajos, Tatár Zoltán, Tatár-Balla Ágnes, Kása Attila. 
 
2023. június 21-én Nagy István kész lett a vízdaru vasszerkezeti javítási-restaurálási 
munkálataival, és Demeter Ferenc vállalkozó a szétbontott szerkezeti elemeket kiszállította 
13 órakor a PRÄZI Hungária Kft. telephelyére, ahol Tuka Ádám közreműködésének 
köszönhetően a vasszerkezeteket az ottani festékkádba bemártották, így azok egy tartós 
felületképzést kaptak. Ezen felül biztosítottak még a javításhoz és a már leállított szerkezet 
festéséhez festékanyagot és hígítót. Mindkét munkafolyamat szintén támogatásként került 
elvégzésre. 
 
2023. június 22-én délután a Vízdaru alap környezetének és a mögötte lévő szegély 
megtámasztásának, bazaltkő-beton burkolási munkálatait végeztük el. A munkálatokban 
részt vett Nagy Lajos, Tatár Zoltán, dr. hab. Kovács Tibor, Csízi Dávid (KÖSZI). 
 
2023. június 23-án a mártásos technológiával lekezelt szerkezeti elemeket Demeter Ferenc 
vállalkozó a KUNFERR Kft. telephelyére visszaszállította. 
 
2023. június 26-án a szerkezeti elemeket a KUNFERR Kft. telephelyén Nagy István két 
egységre daruzási állapotra összeszerelte. A körforgalomnál pedig a vízdaru alaprészének 
festési munkálatait készítette el Tatár Zoltán. 
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2023. június 27-én RST 2000 Kft. elhozta a KUNFERR Kft.-től a két egységet és bedaruzta 
a körforgalomba azt. Nagy István és Tatár Zoltán az összeállításnál vett részt, illetve a 
vízdaru fekete részein a sérült festéket javították, a sárga csíkozáshoz kimaszkolták az 
egyenes szakaszokat, majd egy sorral lefestették azt. Ekkor készültek el a Vasutas 
Nyugdíjasok (Szűcs Lajos, Földvári László, Fülöp Antal ülőrész KUNFA Kft.) a kézi 
hajtány felújítási munkálataival, melyet a váltóképpel együtt a MÁV Pft. munkatársai 
„társadalmi munkában” beemeltek, rögzítettek. Majd Varga József és Tóth Imre rögzítette a 
kerekeket a sínpárhoz. Az elszakadt láncot Nagy Károly tagtársunk pótolta és javította, 
melyhez Balog Attila biztosította a láncot. 
 
2023. június 28-án a sárga csíkozás második sor festése és a maszkoló szalag eltávolításra 
került, valamint további fekete festés javítás, melyet Nagy István és Tatár Zoltán végzett el. 
 
Ezzel igazából a tervezett munkálatokkal elkészültünk. Nagy öröm és kellemes meglepetés 
volt végig a szervezés és munkavégzés során, hogy bárki, akit megkértünk, hogy segítsen 
munkájával, vagy anyaggal első szóra támogatott bennünket. A támogatások és a 
munkavégzés értéke becslésünk szerint elérte a 3-3,5 millió forintot. 
 
Ismét „megőriztük a régit” , kialakítottunk egy esztétikus körforgalmat a város vasúti 
kapujánál és létrehoztunk a városnak egy szoborkompozícióval felérő újabb teret, 
„térinstallációt”. 
 
 

VI. Kiadvány 
 

1. November 27-én elkészült - immár 16. alkalommal - a Városvédő falinaptár. 150 példányt 
rendeltünk, támogatóink megajándékozását és az árusítást megkezdtük a szokásos 
helyeken. A kártyanaptár is elkészült december 4-én, amiből 500 db-ot nyomtattunk, elején 
a vasútállomás előtti körforgalomban kialakított, Vasúttörténeti Minipark található. 

 
 

V. Önkormányzati munkában, pályázatokban történő együttműködés 
 
Az eddig felsorolt tevékenységeink jelentős része itt is szerepelhetett volna, hiszen mindenki 
számára nyitott rendezvényeinkkel színesítjük a város kulturális életét, ápoljuk 
hagyományainkat (Fáklyás megemlékezés, Időutazás a gémeskút körül, Műemléki Világnap), 
szépítjük, gondozzuk a várost (virágültetés, Fogadj örökbe egy villanyoszlopot!, városfelirat, 
városszépítő hét), értéket teremtünk, védettségi táblákat helyezünk el (Korda ház), óvjuk és 
védjük a természeti értékeinket (Te-Szedd!, Zöld sátor), kiadványaink segítségével jó hírét 
visszük városunknak. Mindezeken felül az alábbi tevékenységeinkkel vettük ki részünket 
szeretett városunk életében: 
 
1. A Piculás Civilház épületén további nagyértékű felújítást ( 4 db ablak csere) hajtottunk 

végre elsősorban pályázatok felhasználásával, jelentős önerő biztosításával. Szintén saját 
erő biztosításával felújíttattuk a tönkrement gázkazánt, és a folyosó vakolását és újra 
festését is elvégezettük. 
 

2. Elkészítettük a Vásár utca 20. szám alatti ingatlan védelembe helyezési javaslatát és 
értékvédelmi dokumentációját. Kezdeményeztük a helyi értékvédelmi rendelet módosítását. 
 

3. A vasútállomás előtti körforgalomban közösségi összefogással létrehoztunk egy több millió 
forintot érő „vasúttörténeti miniparkot”. Ismét „megőriztük a régit” , kialakítottunk egy 
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esztétikus körforgalmat a város vasúti kapujánál és létrehoztunk a városnak egy 
szoborkompozícióval felérő újabb teret, „térinstallációt”. 
 

4. Tagjaink több alkalommal adtak riportot, városnépszerűsítő tv és rádió interjút:  
 Február 23-án dr. Ducza Lajos és Illéssy Ádám a Kossuth Rádió felvételen vett részt. A 

kisújszállási Vigadóban és a város történeti helyein történt felvétel során, a nagykun 
kapitányokról, jelentőségükről és a mai hagyományőrzésről beszélgettek. A Bak Anita 
által készített „A HELY” című riportműsorban két részben 2023. március 7-én 1100-kor 
és március 14-én 1100-kor került adásba. 

 Augusztus 12-én a KUMÁNIA bográcsfesztivál idején Nagy Lajos és dr. Ducza Lajos 
riportot adott a Szent István katolikus rádiónak. Nagy Lajossal készült riport szeptember 
03-án került adásba. 

 Augusztus 4-én dr. Ducza Lajos riportot adott a MTV-nek a NYÁR23 műsorhoz, a Süsü 
játszótéren Bobák Tibor riporternek a Csukás emlékek ápolásáról. A riport 16-án került 
adásba. 

 Október 20-22 között városunkban tartózkodott az ATV Hazahúzó műsor 
forgatócsoportja. A városunkat bemutató műsorban több tagtársunk is nyilatkozott, 
mutatta be az egyes értékekeinket (dr. Ducza Lajos, Monoki Kálmánné, Szabó Tamás) 
egyesületünk munkásságáról Nagy Lajos elelnök adott interjút 

 
5. Az egyesületünk által az évek alatt felállított és az önkormányzatnak átadott külterületi 

emléktáblák környezetének rendbetételét 2023-ben is elvégezték tagjaink, külsős 
önkénteseink (Újfalvi Béla, Balla Albertné, Kovács Sándor, Kovács Sándorné, Tóth 
Erzsébet, Tuka Antal, Nagy Lajos, Székely Attila, Nagy István, Dávid-Kiss Borbála, Fodor 
Kálmán, Fekete Sándorné, Kodra János) és a tábor alkalmával a táblák karbantartása is 
megtörtént. A gémeskút környezetét több alkalommal rendeztük, a sarjadó gyomokkal a 
táboros gyerekek és Kása Gábor vette fel a harcot. 
 

6. Piculás mögötti önkormányzati telken négy alkalommal vágtuk le a megnőtt füvet és gazt. 
 

7. Folyamatosan gondoztuk a városfeliratot és környezetét. 
 

8. Morgó kiállítóterem részére egy új masszív falétrát ajándékoztunk. 
 

9. Nagy István tagtársunk az év folyamán folyamatosan rendezte a Holokauszt emlékfal 
környezetét (sövény igazítás, gyomlálás stb.),  
 

10. Gönczi Károly és dr. Kovács Tibor tagtársunk több alkalommal tartott előadást és mutatta 
be a város értékeit az ide érkező szakmai vendégek számára. 
 

11. Több alkalommal –jelentős mértékben - segítettük a város virágosítását és fásítását.  
 Április 25-én Városháza előtti kipusztult levendulaágyás évek óta csökkentett területén 

rózsaágyás kialakítása 110 db rózsával (132.000,- forint értékben). 
 Május 22-24 között a Városháza előtt rózsaágyás elé 400 tő portulácskát (porcsinrózsát) 

ültetett be Békési József és csapata. Május 25-én 17 órától pedig a lelkes városvédők 
(11 fő) Kása Attila vezetésével ültették be a virágokat a szokásos kővirágtartókba. 

 A június 30-án városvédő tábor zárónapján 30 tő futó vinkát ültettünk a Pallagi Gyula 
téren lóelhelyezett „kőkuka-virágtartókba és díszcseresznye emlékfát a Szent István 
szobornál. (35.000,- forint értékben) 

 Október 10-én az ABC körüli kő virágládákba 350 tő lila színű árvácskát és november 
7-én A vasúttörténeti minparknál a körforgalomban 40 tő terülő madárbirs talajtakaró 
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növényt. is elültettünk. November 15 és 17 között 3 db hársfát és 4 db gesztenyefát 
vásároltunk és ültettük el. A hársfákat a könyvtár udvarán, a „Kis Kossuth” iskola előtt, 
és a Szabadság téri ltp. 2/a belső udvarán, a gesztenyefákat a Szabadság utcán. 

 A könyvtár előtt kis ünnepség keretében került elültetésre a „tudomány hársfája”. 
 November 20-án 128 tő árvácskát (64 tő nagyvirágú 64 tő kisvirágú) kaptunk 

felajánlásként, melyeket a Süsü Játszótérre ültettük be 
 

12. A Pallagi Gyula téren azért, hogy a kőkukából kialakított virágtartók ne barnuljanak meg 
az öntözéstől, egyfajta műanyag betétet készítettünk és építettünk be. A kőkukákat itt 
többször újrafestettük. 
 

13. Tagtársaink több cikket adtak le a Kisújszállási Nagykun Kalendáriumba (az összes cikk 
több mint háromnegyedét  ). Nagy Lajos: Az 50 éves Haszmann Pál Múzeum rövid 
története és kapcsolata Kisújszállással; Dr. Ducza Lajos: „A gonosz győzelméhez elegendő 
az, ha a jó emberek nem csinálnak semmit”; A hősök példája mindig előttünk áll; A második 
világháború harcai Kisújszállás térségében; A harang legendája; „Adj Uram örök 
nyugodalmat nekik…”; A Korda-ház története; A hazai rizstermesztés kezdetei;  Kása 
Attila-Tatár Zoltán: Városunk újabb színfoltja a Vasúttörténeti Minipark; Tatár Zoltán-
Nagy Lajos-Kása Attila: Országos szinten a városvédő tábor – kettő az egyben – rekord 
számokkal;  Kása Attila: Kecze István: „A szeretet, csak az marad meg”; Ész és szív, 
szorgalom és szerénység; „Az élet apránként mutatkozik meg”; Dr. Gyergyói László 
emlékére; Dr. Hegedüs Endre Dezső emlékére; Cs. Németh Lajos emlékére; Kolics Károly 
emlékére; Alkotni csillapíthatatlan szenvedély; Dr. Kovács Tibor: Szépkorúak ünnepén; 
Erneszt Antal Pál: „Ne félj, pajtás a haláltól!”; Demeter Jánosné: Nyílt levél egykori 
pedagógusainkhoz; Mert óvodásnak lenni jó…”; Egy aranydiploma margójára; Gondolatok 
egy gyémánt díszoklevélről; Nem a kor, a szeretet a legfontosabb; „Kunságunk őrizzük míg 
élünk, megtartjuk őseink hitét!”; Közös színházlátogatások, kirándulások és sok más színes 
program; Farsangi batyus bál, Tavaszi kikelet és Indián nyár; Virágok díszítik a kerteket 
Kisújszálláson; 25 éves a Dalma Dance Club Tánc- és Sportegyesület; Hajrá Kisújszállás! 
Egységben az erő!; Mozogni mindig jó! – képes összeállítás kicsikről és nagyokról; Toldi 
Attila: Mozaikok az Illéssy-iskola 2023. évéből; Debreczeny Zoltán emlékére;  Ari Géza: 
Emlékezés a 120 éve épült zsinagógára; „Élt 60 évet” – emlékkönyv-bemutató kiállítással 
egybekötve; Tuka Antal-Erneszt Antal Pál: Emlékezés Geszti Jánosnéra;  Monoki 
Kálmánné: Tartalmas éve volt a 48-as Olvasókörnek; Tóth Tünde: A Nemzet zászlajának 
hitelesített darabja Kisújszálláson; Ábri Imre: 30 éves a Kossuth Fotóklub; Svájci képeslap; 
Gulyás Sándor: Barangolás a városban 
 

14. Dr. Ducza Lajos és Szabó Tamás tagtársaink aktívan részt vettek a helyi Értéktár bizottság 
munkájában, a Vármegyei Értéktárba történő helyi értékek felterjesztésében. 
 
 
VI. Segítségnyújtás, támogatás más szervezet tevékenységéhez, rendezvényéhez 
 

1. Február 28-án Együttműködési megállapodást írtunk alá a Karcagi Tankerületi Központ 
Kádas György Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény, Óvoda, Általános 
Iskola és Kollégiummal a TESCO-GLOBAL Zrt. „ Ön választ, mi segítünk” pályázat 
megvalósításában. A program során megvalósított magas ágyások kialakítása volt a cél. A 
„Kincsek Kertjének” 2023. március 6-ai átadó ünnepségén Kása Gábor és Kása Gáborné 
képviselte egyesületünket. 
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2. Március 24-26 között városunkban került megrendezésre a Dunától keletre fekvő megyék 
tanulói részére a Kazinczy Ferenc Szép Magyar Beszéd verseny. A versenyt Tatár Zoltán 
elnökünk nyitotta meg szombaton pedig dr. habil Kovács Tibor alpolgármester, tagtársunk 
városnéző séta keretében mutatta be városunkat. A rendezvényre 150 db Séták Kisújszállási 
kiadványt biztosítottunk 50%-os áron (150,-). 
 

3. Április 26-án Nagy Teréz (30/910-7595) elszármazott Budapesti lakostól, - Kisújszállásról 
származó családi hagyatékból - adományként egyesületünk bírtokába és megőrzésére 
átadott a múlt század elejéről származó használati tárgyakat, eszközöket (korsó, mázas 
edények, hímzések, stb.). Az adományozás célja az volt, hogy a tárgyak hazajöjjenek 
Kisújszállásra és a városvédők által (vagy tájházban a kiállítóteremben) sokáig 
megőrződjenek az utókornak. A tárgyakat átnéztük melyekből kevés részét megtartottuk 
magunknak, vagy tovább adtuk a Városi Hímző Kör fonalak, könyvek. Egy értékesebbnek 
ítélt részét a Morgónak továbbítottuk. 
 

4. A Vadásztáraság kérésére 3 db Kisújszállás Város Története és 1 db Ablakos kalácstól a 
Vízen kullogóig és 1 db Kemencés ételek a Nagykunságban című könyvet ajánlottunk fel a 
Vadász bálra, 1 alkalommal térítésmentesen kölcsön adtuk a projektorunkat. 

 
5. Június 06-án Együttműködési megállapodást írtunk alá a Karcagi Tankerületi Központ 

Kádas György Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény, Óvoda, Általános 
Iskola és Kollégiummal a TESCO-GLOBAL Zrt. „ Ön választ, mi segítünk” pályázat 
megvalósításában. A program során megvalósított mezítlábas tanösvény és illatos kert 
kialakítása volt a cél. 
 

6. Térítésmentesen kölcsön adtuk egyik nagy sátrunkat a Művelődési Központ és Könyvtár 
részére - 2023.06.18-án - a Süsü Családi Fesztivál lebonyolításához. 
 

7. Térítésmentesen kölcsön adtuk az Arany Diák Alapítványnak - 06.21-én - a nagylétránkat 
és az utánfutónkat – 07.14 és16 között - , hogy adomány ágyakat vigyenek Alsócsernátonba. 
Valamint további 2 alkalommal kölcsön adtuk utánfutónkat az Arany iskolának, az 
Ecsegfalvai vízibázisra történő szállításhoz, (2023.09.23.) és a Arany napokhoz 
(2023.09.25-27.) és szintén az arany napokra a nagy sátrunkat, valamint karácsonyi vásárra 
a sátorláb súlyokat. 
 

8. Egy alkalommal kölcsön adtuk a Szociális Otthon részére mindkét nagy sátrunkat az 1 db 
3×3-as sátrunkat és a 2 db sörpadot és 4 db lócát(2023.10.02-06. között). 

 
9. Több alkalommal, térítésmentesen kölcsön adtuk a két sörasztalunkat, két vaslábas 

asztalunkat és a sörpadokat tagtársaink és civil szervezetek részére. 
 

10. Több alkalommal térítésmentesen kölcsönadtuk nagy sátrunkat a Modellező Klubnak. 
 

11. Több alkalommal utánfutónk használatával segítettük ki tagtársainkat.  
 

12. Szeptember 08-án a volt zsinagóga előtti fák védelmében megrendezésre került rendhagyó 
„könyv”-bemutató több tagtársunk is részt vett. A bemutatón dr. Ducza Lajos és Ari Géza 
is tartott rövid ajánlást és beszéltek a felkutatott dokumentumokról, gyűjtéseikről. A 
rendezvényre Kása Attila szállította az egyesület akkumulátoros hangosítását, melyet 
térítésmentesen biztosítottunk. 
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13. Szeptember 23-án pénteken a NABOK Baptista Gimnázium, ismét 24 órás vetélkedőt 
bonyolított le. Csordás-Tán Eszter kérésére mi is részt vettünk egy állomással a vetélkedő 
sorában. Eszter szerint „a Piculást sok diákunk nem ismeri, pedig érdemes lenne”. 
Egyetértve a gondolattal a városjáró vetélkedőbe bekapcsolódtunk. A vetélkedőhöz Tatár-
Balla Ágnes készített az egyesületünkről szóló TOTÓ-t. A megfáradt diákok közül már csak 
egy csapatot Fekete Istvánné várta 

 
VIII. Részvétel partnerszervezeteink programjain 

 
1. Február 18-án került sor Túrkevén, a XIX. Nagykunsági, Nagy- Sárréti Tájökológiai 

Konferenciára. Egyesületünket 10 fő (Fekete Istvánné Piroska, Dr. Varga Zoltánné, Nagy 
Gy. Róza, dr. Ducza Lajos, Ari Géza, Ráczné Vatai Erzsébet, Rácz János, Monoki 
Kálmánné, Kása Imre, Kása Imréné) tagtársunk képviselte. Szállításukról dr. Ducza Lajos, 
Kása Gábor és Rácz János saját gépjárművével térítésmentesen gondoskodott. 
 

2. Március 25-én Nagy Gy. Róza és Monoki Kálmánné tagtársunk, egyesületünket képviselve 
részt vett a Kossuth Szövetség éves közgyűlésén, valamint koszorút helyezett el a Kossuth 
Mauzóleumnál. 
 

3. Május 20-án került sor a „Fiatalok az épített és természeti környezet védelméért” a Ráday 
Mihály Város- és Faluvédő Szövetség (Hungaria Nostra) 32. alkalommal meghirdetett 
pályázatának eredményhirdetésére és a kiállítás megnyitására, a Budapesti Történeti 
Múzeum Vármúzeumban. Ekkor került sor a május 17-ei éves rendes közgyűlés 
határozatképtelenség miatt az ismételt közgyűlésre is. A közgyűlésen és a kiállításon 
egyesületünket Nagy Gy. Róza és Nagy Lajos tagtársunk képviselte. 
 

4. Július 2-án több egyesületi tagtársunk vett részt Karcagon a MAZSHISZ és a Karcagi 
Zsidó Hitközség Mártír megemlékezésén. 
 

5. Július 13-15. között került megrendezésre Tapolcánn, a Ráday Mihály Város- és Faluvédő 
Szövetség (Hungaria Nostra) XL. Országos Találkozója. Egyesületünket a találkozón Nagy 
Gy. Róza, Monoki Kálmánné, Kovács Kálmánné, Kovács Lilla, Deák Sándorné, Varga 
József, Varga Józsefné, Tatár-Balla Ágnes és Tatár Zoltán képviselte. Az újra találkozás 
örömével „átitatott” találkozó, jó hangulatban zajlott. 
 

6. Szeptember 04-én Szolnokon a Megyeháza Márványtermében a CONTACT 
Mentálhigiénés Konzultációs Szolgálat szervezésében (Megyei Civil Közösségi Szolgáltató 
Központ), a „CIVIL INFO – NEA2024” című országos tájékoztató rendezvényen Tatár 
Zoltán elnökünk vett részt. 
 
 

X. Terven felül megvalósult 
 
1. Június 6-án a Piculásban Fekete Istvánné Piroska és Nagy Lajos vezetésével megbeszélésre 

került sor a lebbencskészítésre jelentkezők között. A megbeszélésen és a 2023. június 16-
án a lebbencskészítéskor részt vett Fekete Istvánné, Bíró Lászlóné, Murányi Erika, Ari 
Károlyné, Fekete Sándorné, Bakos Mária, dr. Toldi Ferencné, Flak Jánosné, Doba Józsefné, 
Ráczné Vatai Erzsébet. 2023. június 16-án a lebbencskészítéskor részt vett Fekete Istvánné, 
Ari Károlyné, Fekete Sándorné, dr. Toldi Ferencné, Doba Józsefné, Ráczné Vatai Erzsébet. 
A jó hangulatú tésztakészítés során ismét egy összekovácsoló csapatépítő program is lett,! 
Összesen 7kg lebbencs készült, melyet 2023. június 19-én törtek és csomagoltak össze. 
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2. Szeptember 15-én - a Kulturális Örökség Napjai alkalmából – délután, a Református 
templom tövében, Kiss Tamás szobránál gyülekeztek azon városvédő társak, akik kellően 
felvérteződtek az egyesület szervezésében meghirdetett "toronyhódításra". Szilágyi Gábor 
elnök lelkész fogadta a lelkes csapatot, majd röviden felelevenítette a templom 235 éves 
történetének legjelentősebb állomásait, 1788-tól napjainkig. A templombelső bejárása után, 
két csapatra válva, ki-ki, saját tempójában felmászott az utca szinttől 43,33 méter magas 
toronyba, melynek körbesétálható erkély része, kb. 35 méterre nyúlik a város fölé. Már 
maga a mászás is különleges élményt jelentett a szűk helyeken, a keskeny, erősen 
megkopott, az akár évszázadok lábnyomait őrző lépcső, s majd létrafokokon. Felérve 
viszont, a látvány mindenért kárpótolta a résztvevőket. Igazán felemelő érzés volt ilyen 
magasságból tanulmányozni városunk szerkezetét, felfedezni az ismerős épületeket és öröm 
volt rácsodálkozni, hogy milyen sok árnyat adó fa, növényzet osztja meg utcáink, házaink 
monotonitását. Élmény volt látni, nemcsak a szomszédos települések épületeit, hanem a 
Mátra és a Bükk hegyvonulatait is. Úgy gondoljuk, hogy a bátor toronyhódítók (15 fő) életre 
szóló élménnyel gazdagodtak. 

 
3. November 15-én „Városvédő 1% Kampány” címmel munkacsoportot hívtunk életre. A 

felkért személyek Balogh Beáta, Dankó András, Horváth, Péter, dr. Kovács Tibor, Kása 
Attila, Nagy Lajos, Tatár Zoltán, Tatár-Balla Ágnes, A jelenlévők első körben átbeszélték 
a lehetséges célcsoportokat, az időbeli ütemezést, a felajánlás megtételének elérési 
lehetőségét, a megjelenési reklámozási formákat lehetőségeket. A jelenlévők a kampány 
megszervezésével és összefogásával kellő marketing tapasztalattal rendelkező szakember 
tagunkat Horvát Pétert bízta meg, mely feladatot Ő elvállalt. Meghatározták a következő 
lépéseket az egymásközti kommunikációs tevékenységeket, feladatokat 

 
XII. Amit nem tudtunk megvalósítani: 

 
1. Sikeres pályázat esetén a zsidó temetőben újabb kerítésszakasz felújítása, megrongálódott, 

eldőlt sírkövek helyreállítása, sétány kialakítása. (idén is keressük a további lehetőségeket) 
2. Sikeres pályázat esetén Piculás Civilház külső felújítása, szolgálati lakás felújítása. (Az év 

végén éltünk a pályázati lehetőséggel) 
3. Tartós tablók készítése a pásztorkodásról az „Időutazás a gémeskút körül” 

rendezvényünkhöz. (nem tervezzük tovább) 
 
 

XIV. Szervezeti kapcsolattartás, tájékoztatás, jelentősebb technikai feladatok 
 

 
1. Több alkalommal e-mail tájékoztatást és üzenetet küldtünk tagjaink részére (01.14. 

Meghívó a Magyar Kultúra Napja alkalmából megrendezett ünnepi eseményre, színházi 
előadásra; 01.26. Meghívó az önköltséges egyesületi kirándulásra, 02.15. Meghívó, 
jelentkezés a Város- és Faluvédők Szövetsége XL. Országos találkozójára, Tapolcán, 2023. 
július 13-15. közötti időpontban; 02.20. Meghívó a kommunizmus áldozatainak 
emléknapja alkalmából megemlékezésére; 03.23. meghívó a Műemléki Világnapi 
programsorozatunkra és az Időutazás a gémeskút körüli rendezvényünkre. 03.25. Kérés 
segítségnyújtás a Műemléki és a Gémeskutas rendezvényhez, 05.27. Meghívó a Nemzeti 
Összetartozás Napja megemlékezésre; 05.27-én felhívást tettünk a tábor zárónapján 
tervezett lebbencs főzéshez, lebbencskészítésre, 06.01.-én tájékoztató a lebbencskészítés 
megbeszéléséről, 06.09-én felhívás a minipark földmunka elvégzésére segítség kérés, 
07.20. felhívásban kértük tagtársinkat, régi menzai edények beszerzési lehetőségéről 
tájékoztassanak bennünket; 08.07.-én meghívót küldtünk ki tagtársaink részére e-mailben 
a városnapok rendezvénysorozatra és a Szent István napi megemlékezésre; és 08. 25-én 
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szintén meghívót küldtünk ki tagtársaink részére, a Baráti Népdalköri Találkozóra. 
2023.augusztus 28-án meghívót küldtünk ki a ”tábláink” gondozásában részvevőknek. Egy 
baráti beszélgetésre közös főzésre invitáltuk őket szeptember 29-ére. (Kása Gábor, Nagy 
István, Fodor Kálmán, Újfalvi Béla, Balla Albertné, Tatár-Balla Ágnes, Tatár Zoltán, Kása 
Attila, Szalainé Csontos Györgyiék, ifj. Korda János(ék), Dávid-Kiss Bori, Nagy Lajosék 
(legalábbis Lalával), Fekete Sándorné, Doba József, Doba Józsefné, Székely Attila, Ábri 
Imre, Kása Imre, Fekete Istvánné). 08.15. tájékoztató levelet és meghívót küldtünk ki 
tagtársaink részére a szeptemberi programokról („Ahogy tagjaink látják…” közös 
fotókiállítás, Kulturális Örökség Napjai templom látogatás, Kivilágos Kivirradtig – Zöld 
Sátor) 09.20. felvívást küldtünk ki csővágásra, meghívót küldtünk ki (09.29. Meghívó az 
Aradi vértanúk megemlékezésére; 10.14. Meghívó az 56-os forradalom és szabadságharc 
megemlékezésre; 11.02. „Ahogy tagjaink látják…” dr. Kovács Tibor „A világ, Tibi 
utazótáskájában” kiállítás meghívó). 
 

2. Több alkalommal híreket tettünk közzé facebook oldalunkon és honlapunkon (01.01. 
Boldog Új Évet, 02.09. „Ahogy tagjaink látják…” című kiállítás sorozat IX. évad 
részeként, az első alkalommal megrendezésre kerülő fotókiállítás meghívóját, 02.21. 2023. 
február 27-én (hétfőn) 14 órától múzeumlátogatást szervez: a Móricz Zsigmond 
Református Kollégium Jermy Gusztáv természetrajzi szertárát és múzeumát 
meglátogatásához, 02.28. Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. Nemzeti Együttműködési Alap 
által kiírt NEAO-KP-1-2023/6-000005 pályázaton 2.698.000,-Ft összegű vissza nem 
térítendő támogatást nyertünk, valamint beszámoló közgyűlésről és az „Ahogy tagjaink 
látják…” című kiállítás sorozat IX. évad részeként, első alkalommal megrendezett, Csiszár 
Gizella „Írország: a smaragdsziget” című fotókiállításáról, 03.01. meghívó március 14-én, 
az 1848/49-es forradalom és szabadságharc alkalmából megrendezésre került 
megemlékezésre és fáklyás felvonulásra, 03.04. meghívó Műemléki Világnapi 
programsorozatunkra és az április 15-én megrendezésre kerülő Időutazás a gémeskút körüli 
rendezvényünkre, 03.16. Te-Szedd! Önkéntesen a tiszta Kisújszállásért! hulladékgyűjtési 
akcióra, 03.20. március 14-én megrendezett fáklyás felvonulásról, 03.22. március 29-én, 
szerdán újabb városi sétánkra. (Vigadóban a Karikó Katalin elismeréseit bemutató 
kiállítást, Vasútállomáson a vasúttörténeti gyűjteményt), 03.30. március 29-ei városi 
sétánkról kiállítások megnézéséről, 04.04. Te-Szedd! Önkéntesen a tiszta Kisújszállásért! 
hulladékgyűjtési akcióról, 04.04. meghívó Műemléki Világnapi programsorozatunkra és 
az április 15-én megrendezésre kerülő Időutazás a gémeskút körüli rendezvényünkre, 
04.08. az 1848/49-es forradalom és szabadságharc alkalmából megrendezésre került 
megemlékezésről és fáklyás felvonulásról, valamint meghívót jelentettünk a Műemléki 
Világnapi programsorozatunkra és az Időutazás a gémeskút körüli rendezvényünkre, 
04.05. a „Fogadj örökbe egy villanyoszlopot” virágosítási akciónkat, 04.09. „áldott húsvéti 
Ünnepeket” kívántunk, 04.13. Műemléki Világnapra és a Gémeskutas rendezvényre 
invitáltuk az érdeklődőket, 04.18. április 20-án honlapunkon a Műemléki Világnapi 
programsorozatunkról, 04.19. az Időutazás a Gémeskút körüli rendezvényünkről, 04.20. az 
április 28-ai kerékpártúráról. (INDIÁNRIZS - telep és a növényvédő repülőtér), 05.09. 
felhívás az május 16-ai kerékpártúráról. (Bogarasi halom, Petőfi Vadásztársaság munkája), 
05.16. a május 12-13-án megrendezésre került egyesületi kirándulásról, 05.19. felhívás a 
személyi jövedelem 1%-ának felajánlásáról, 05.16. a május 12-13-án megrendezésre került 
egyesületi kirándulásról, 05.19. a személyi jövedelem 1%-ának felajánlásáról, 05.30. a 
tavaszi virágosítási munkálatainkról, 06.14. meghívó az „Ahogy Tagjaink Látják” kiállítás 
sorozat részeként Horváth Péter „El Camino” kiállítására, 06.20. a „Vasúttörténeti 
minipark” kialakítási munkáiról, 06.22. meghívó a „Vasúttörténeti minipark” avatására, 
06.26-30. között minden nap fényképes beszámolót tettünk a 37. Városszépítő tábor és a 
Ráday Mihály Város és Faluvédők Országos Szövetségének 31. Országos Városszépítő 
Tábor munkálatairól, valamint meghívót a Tölgy az erdő szíve mozi film vetítésre, 07.03. 
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a „Vasúttörténeti minipark” avatásáról, 07.03. Horváth Péter „El Camino” című - 
előadással egybekötött – fotókiállításáról, 07.04. beszámoló cikket jelentettünk meg a 37. 
Városszépítő tábor és a Ráday Mihály Város és Faluvédők Országos Szövetségének 31. 
Országos Városszépítő Tábor munkálatairól, 07.19. a Ráday Mihály Város- és Faluvédő 
Szövetség (Hungaria Nostra) XL. Országos Találkozójáról, 07.21. Vasúttörténeti Minipark 
avatásáról, és a Horváth Péter tagtársunk, „El Camino” című fotókiállításáról és az 
Országos Tábori Díjátadóról szóló videókat, 07.26. kerékpártúrára. (az indiánrizs 
különleges virágzásának megtekintésére) 07.28. az indiánrizs különleges virágzásának 
megtekintésére szervezett kerékpártúráról, 08.07. El Caminó kiállításról megjelent cikket, 
és invitáltuk az érdeklődőket a kiállítás megtekintésére, 08.08. dr. Balogh Jánosnak (a 
nemzet ökológusának) emlékhelyén megemlékezésre, 08.10. meghívó „Ahogy tagjaink 
látják…” „Közös élmények” című, egyesületi kirándulás legjobb képeiből készített 
fotókiállításra, 08.14. a dr. Balogh Jánosnak halálának 21. évfordulóján tartott 
megemlékezésről és kerékpártúráról, 08.14. az egyesületi kirándulás legjobb képeiből 
„Közös élmények” címmel az egyesületi tagok közös fotókiállításáról, 09.13. a NEAN-
KP-1-2023/3-000116 azonosító számú - „Működési normatív pályázat Kisújszállás 2023” 
pályázatunkról, 09.14. kerékpártúra szervezéséről a Csorbai iskola emlékhelyéhez és az azt 
követő szalonnasütéshez, 09.20. a szeptember 16-ai Kivilágos Kivirradtig Fesztivál  Zöld 
Sátor működtetéséről és a Zöldségkupáról, 09.22. a szeptember 20-ai csorbai elemi 
iskolához történő kerékpáros kirándulásról, 09.25. a NABOK Baptista Gimnázium, 24 órás 
vetélkedő Piculás állomásáról, 10.11. október 13-án a Zsidó temető idegenvezetéssel 
történő látogatására, 10.19. a honlapunkon a Zsidó temető látogatásáról, 11.02. meghívó 
„Ahogy tagjaink látják…” kiállítás sorozat keretén belül a dr. Kovács Tibor „A világ, Tibi 
utazótáskájában” kiállításra, 11.07. az ABC előtti virágültetésről, és a vízdaru környékén a 
talajtakaró növények ültetéséről, 11.15. a következő városi sétára, Kádas György Iskolai 
célponttal, 11.18. az „Ahogy tagjaink látják…” című kiállítás sorozat IX. évad részeként, 
a negyedik alkalommal megrendezett, dr. Kovács Tibor „A világ, Tibi utazótáskájában” 
című fotókiállításról, 11.23. november 22-én megrendezett a Kádas György EGYMI 
iskolalátogatásról, gyalog- kerékpártúráról, 11.28. „Elkészült a Városvédő naptár!” 
címmel, 12.18. a karácsony közeledtével ajánlottuk ajándékozás céljából a süteményes és 
kemencés könyveinket, kiadványainkat, 12.24. Boldog Karácsonyi Ünnepeket kívánság. 
 

3. Szeptember 18-án kaptunk ügyfélkapun keresztül a NAV-tol tájékoztatást, a Személyi 
jövedelemadó 1% felajánlásáról. Egyesületünknek 85 fő ajánlott fel összesen 576.241,- 
forintot, melyet szeptember 22-én átutaltak. Úgy gondoljuk, hogy ez a felajánlás is jelzi 
munkánk elismertségét, de továbbra sem elég „csak” felvállalt feladataink elvégezése, 
szükséges a megfelelő tájékoztatás és kampány az eredményes felajánlás érdekében. 
 

4. Október 26-án a Kisújszállás Város Önkormányzata által támogatott minden pályázattal 
elszámoltunk. 
 

Közben folyamatosan dokumentáltunk, könyveltünk, intéztük a beszerzéseket, pénztári és 
banki ügyeket, pályázatokat, elszámolásokat készítettünk, rengeteg adminisztrációs feladatot 
végeztünk. 

 
Munkánkról folyamatosan tájékoztattuk az érdeklődőket városi, megyei újságokban, facebook 
oldalunkon, honlapunkon. Hirdetést adtunk fel a személyi jövedelemadó 1%-ának felajánlása 
érdekében. 
 
Részt vettünk, koszorúztunk városi és vidéki rendezvényeken. Munkánkkal, kiadványainkkal, 
eszközeinkkel közreműködtünk más civil szervezetek, intézmények rendezvényeinek 
lebonyolításában, kiadványok megjelentetésében, szerkesztésében és még sok minden másban.  
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Úgy is mondhatnánk, mindenütt ott vagyunk, ahol szükség van ránk. Üzemeltetjük a Piculás 
Civilházat, ahol több közösségi és társadalmi rendezvénynek biztosítunk színteret. 
 
Reméljük, hogy tartalmas programjainkkal, rendezvényeinkkel és tárgyi hozzájárulásainkkal a 
közösségépítésen felül, hozzájárultunk szeretett városunk sokszínű kulturális életéhez, további 
fejlődéséhez és munkánk elismerésre talált nem csak a város lakossága, az idelátogató turisták, 
szakmai- és partnerszervezeteink tagjai körében, hanem Kisújszállás Város Önkormányzatában 
és annak képviselő-testületében is. 
 
Csukás István szavai – úgy érzem – továbbra is hűen tükrözik egyesületünk célját, elmúlt 
évekbeli munkáját: „Megőriztük a régit, és megújultunk az időben, ahogy kell.” 
 
Összességében úgy érezzük, hogy ismét tartalmas évet zártunk, munkánknak nagy eredményei 
vannak. Ismernek és elismernek bennünket városi, megyei, régiós és országos szinten is. 
Mindannyian tudjuk azonban, hogy a támogatási rendszer átalakulása miatt komoly gondot 
okoz működésünk, felvállalt feladataink maradéktalan megvalósítása. Ezért továbbra is nagy 
szükség van az egyesületi összefogásra, tagjaink, segítőink önzetlen munkájára.  
 
Bízunk abban, hogy a napjainkban zajló orosz-ukrán háború hatásait mérsékelni tudjuk, a 
nehézségeket összefogással közösen megoldjuk és ismét egy eredményes évet zárhatunk. Ezért 
javaslom, tekintsük az idei évet is az összekovácsolás évének. Ismerjük meg még inkább 
egymást, a közös munkán túl, baráti beszélgetések, kirándulások, főzések, rendezvények 
szervezésével még összetartóbb csapattá, még sikeresebb egyesületté válhatunk. 
 
Befejezésül engedjék meg, hogy az elnökség nevében megköszönjem valamennyi egyesületi 
tag önzetlen munkáját, Kisújszállás Város Önkormányzata, az egyéni támogatók, a partner 
közösségek, szervezetek és intézmények támogatását, segítő tevékenységét! 
 
 
Kisújszállás, 2024. február 23. 
 
 
 
 

 
Tatár Zoltán 

egyesületi elnök 
 


